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Milí čtenáři Zlatého rohu,
v dubnovém čísle našeho zpravodaje obracíme po-
zornost ke skautingu, který v sobě nese odvahu, osobní 
růst i obyčejnou lidskou laskavost. Letos navíc s úctou 
slavíme 80 let od založení skautského oddílu ve Starém 
Městě, jehož příběh je tkaný z přátelství a společných 
zážitků. V tomto čísle vám přinášíme příběhy, vzpo-
mínky i současné pohledy na to, co znamená být skau-
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tem dnes. Možná v nich najdete kus vlastní minulosti, 
možná inspiraci pro přítomnost – nebo jen tichou při-
pomínku toho, že i malé kroky, vedené dobrým úmys-
lem, mají velký význam.
Přeji vám, ať vás následující stránky potěší a pohladí 
stejně jako jarní dny.

Vážení spoluobčané, milí čtenáři Zlatého rohu,
duben je měsícem, který v sobě nese novou, probouze-
jící se jarní energii. Spojujeme jej také s velikonočními 
svátky a  s  návratem života do veřejného prostoru, do 
našich ulic, zahrad, sportovišť i do rozvíjení mezilidských 
vztahů. V dubnu slaví svátek také svatý Jiří, mezinárodní 
patron všech skautů. I proto bývá duben vnímán jako 
měsíc skautů — a s ním i měsíc hodnot, které mají 
v každé zdravé společnosti své pevné místo. A pokud 
k tomu připočteme, že letos slavíme 80 let od založení 
skautingu ve Starém Městě, věřím, že přinášíme pro toto 
číslo skutečně zajímavé a výjimečné téma.
Když se řekne skauting ve Starém Městě, nemluvíme 
jen o nějakém kroužku, spolkové činnosti nebo volno-
časové aktivitě. Mluvíme o dlouholeté a nedílné sou-
části místního společenského a komunitního života. 
Generace dětí zde prošly oddíly, výpravami a tábory. A ti, 
kteří sami neskautovali, téměř vždy znali někoho, kdo 
byl se skautingem spojen. Jsem přesvědčen, že právě 
v  tom spočívá síla skautingu: není uzavřeným světem 
pro několik jednotlivců, ale přirozenou součástí života 
našeho města.
Dnešní doba je jiná a  jistě nelze očekávat, že ze všech 
dětí vyrostou skauti v tom nejčistším a nejtradičnějším 
slova smyslu. Přesto věřím, že si každý ze skautingu něco 
odnáší. Někdo zážitek, jiný přátelství, další první zkoušku 
odvahy, samostatnosti nebo služby druhým. Vždy jsem 
věřil, že v každém klukovi i v každé holce dřímá touha po 
dobrodružství. A  právě na dobrodružství, hře, vztazích 
a  společně sdílených zkušenostech může vyrůstat vý-
chova, která nepředává jen dovednosti, ale pomáhá 
formovat charakter a vede člověka k tomu, aby se stával 
lepším.

Skauting v sobě odedávna spojuje službu, odpovědnost, 
odvahu, přátelství a úctu k druhým i k přírodě. Nejde při-
tom pouze o činnost určenou dětem a mladým lidem, 
přestože způsob předávání znalostí a výuky je založen 
především na hře, spolupráci, zážitcích a dobrodružství. 
Není to jenom zažitá představa o táboření v  lese a vy-
sedávání u ohníčku s kytarou. Je to způsob uvažování 
o  světě a  o  našem místě v  něm. Připomíná nám, že 
společenství se netvoří samo, ale vyrůstá z  ochoty 
jednotlivců přiložit ruku k dílu, pomoci tam, kde je 
třeba, a nést svůj díl odpovědnosti za prostředí, ve 
kterém žijeme.
Právě tyto hodnoty jsou důležité i  pro život našeho 
města. Každodenní fungování města nestojí jen na in-
vesticích, projektech a rozhodnutích vedení města, ale 
také na vzájemném respektu a  ochotě spolupracovat 
a naslouchat. Město je tak silné, jak silné jsou vztahy 
mezi jeho lidmi. A  tam, kde nechybí přátelství, obě-
tavost a služba druhým, vzniká prostředí, ve kterém se 
dobře žije všem generacím.
Skautský duch nám v tomto směru může být inspirací. 
Učí, že pomoc druhému není projev slabosti, ale přiro-
zené lidské síly. Učí samostatnosti, spolehlivosti i pokoře. 
Připomíná, že odvaha nemusí spočívat pouze ve velkých 
činech, ale často i  v  každodenní poctivosti, vytrvalosti 
a ochotě prosadit správné, byť někdy nepopulární věci.
Dovolte mi proto, abych v  tomto dubnovém čase po-
děkoval všem, kteří se jakýmkoli způsobem podílejí 
na životě našeho města — vedoucím, dobrovolníkům, 
členům spolků, pedagogům, rodičům i všem občanům, 
kteří nejsou lhostejní ke svému okolí. Právě díky nim 
není naše město jen místem k  bydlení, ale skutečným 
domovem. Přeji nám všem, aby byl duben měsícem 
dobrých skutků, vzájemné úcty a otevřenosti. Aby nám 
připomněl, že hodnoty služby, odvahy a přátelství mají 
své pevné místo i v dnešní době. A aby se nám společně 
dařilo vytvářet město, na které můžeme být právem hrdí.
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Informace
z Městského 
úřadu
Výpis z jednání RM č. 64 ze dne 13. 2. 2026
Rada města na svém jednání
schválila
•	 program 64. rady města,
•	 kupní smlouvu č. PVJ/2026/1/85/428 mezi prodávají-

cím Městem Staré Město a kupujícím WOOD & PAPER 
a.s. Ivančice. Předmětem smlouvy je prodej jehlična-
tých sortimentů kulatinových výřezů ve smluveném 
množství a cenách pro 1. čtvrtletí roku 2026,

•	 licenční smlouvu číslo: SAAS-00466/26 mezi Městem 
Staré Město a  společností Alis s.r.o. Česká Lípa. 
Předmětem smlouvy je nákup doplňkového softwaru 
pro účetní program KEO4 - Mzdy komunikátor gov.cz,

•	 smlouvu o  provozu stezky, uzavřenou mezi Lesy 
České republiky, s.p. a Městem Staré Město. Předmě-
tem smlouvy jsou práva a povinnosti vyplývající ze 
zřízení a provozování stezky „Naučná stezka kolem 
bunkrů - Staré Město“,

•	 smlouvu o výpůjčce V/123/124001 uzavřenou mezi 
Lesy České republiky, s.p. a  Městem Staré Město. 
Předmětem smlouvy je výpůjčka části pozemku p.č. 
2217/1 o výměře 2195 m2, části pozemku p.č. 1798 
o výměře 561 m2 a části pozemku p.č. 1823/1 o vý-
měře 197 m2, vše v k.ú. Staré Město pod Králickým 
Sněžníkem za účelem zřízení a  provozování stezky 
„Naučná stezka kolem bunkrů - Staré Město“,

•	 smlouvu o  právu provést stavbu uzavřenou mezi 
Správou silnic Olomouckého kraje, příspěvkovou 
organizací, se sídlem Olomouc, Hodolany a Městem 
Staré Město. Předmětem smlouvy je založení práva 
stavebníka provést stavbu „„III/44647 Staré Město – 
Velké Vrbno““ na pozemcích v  majetku města p. č 
210 (lesní pozemek, 55 m2), p. č 247 (lesní pozemek, 
517 m2), p. č 248 (lesní pozemek, 238 m2), p. č. 1094 
(ostatní plocha, 1481 m2), p. č 1223 (ostatní plocha, 
111 m2) vše v k. ú. Velké Vrbno,

•	 smlouvu o  právu provést stavbu uzavřenou mezi 
Správou silnic Olomouckého kraje, příspěvkovou 
organizací, se sídlem Olomouc, Hodolany a Městem 

Staré Město. Předmětem smlouvy je založení práva 
stavebníka provést stavbu „„III/44647 Staré Město – 
Velké Vrbno““ na pozemcích v  majetku města p. č. 
74/1 (ostatní plocha, 3657 m2), p. č. 74/2 (ostatní 
plocha, 5433 m2), p.č. 74/3 (ostatní plocha, 1643 m2), 
p.č. 70/3 (lesní pozemek, 9381 m2), p. č 254/2 (ostat-
ní plocha, 71 m2), p. č 254/3 (ostatní plocha, 95 m2), 
p. č 254/4 (ostatní plocha, 60 m2), p. č 283 (ostatní 
plocha, 68 m2) vše k. ú. Malé Vrbno,

•	 smlouvu o  právu provést stavbu uzavřenou mezi 
Správou silnic Olomouckého kraje, příspěvkovou 
organizací, se sídlem Olomouc, Hodolany a Městem 
Staré Město. Předmětem smlouvy je založení práva 
stavebníka provést stavbu „„III/44647 Staré Město – 
Velké Vrbno““ na pozemcích v  majetku města po-
zemku p. č 2211/5 (ostatní plocha, 3036 m2), p. č 
2212/2 (ostatní plocha, 55 m2), p. č 2125/1 (lesní 
pozemek, 1640 m2), p. č 2125/2 (trvalý travní po-
rost, 5344 m2), p. č 2126 (ostatní plocha, 150 m2), p. č 
2218/1 (ostatní plocha, 12912 m2) v k. ú. Staré Město 
pod Králickým Sněžníkem,

•	 žádost o  příspěvek na činnost zájmových a  spor-
tovních neziskových organizací a spolků z rozpočtu 
Města Staré Město na rok 2026 pro žadatele: Charita 
Šumperk ve výši 60.000 Kč,

•	 žádost SK Severka Šumperk o  bezplatné zapůjčení 
10 ks pivních setů a  1x nůžkového stanu na spor-
tovní akci Jelyman, která se uskuteční v  termínu 
21.–22. 2. 2026,

•	 uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě o  výkonu činnosti 
městského lesníka uzavřené mezi Městem Staré Město 
a  panem Kamilem Kremličkou, jehož předmětem je 
změna výše měsíční odměny za výkon činnosti měst-
ského lesníka, nově od 1. 1. 2026 na 15.000 Kč/měsíc,

souhlasí
•	 se zastavením exekuce vedené soudním exeku-

torem Mgr. Marcelem Kubisem, Exekutorský úřad 
Šumperk ve věci oprávněného Město Staré Město 
proti povinnému DOUNY, s.r.o. „v  likvidaci“ vedené 
pod sp. zn. exekutora 139EX 15877/19-077, pro vy-
máhanou částku 69 860,00 Kč s příslušenstvím; a to 
na základě výzvy exekutora dle § 55 odst. 7 zákona 
č. 120/2001 Sb., exekuční řád,

vzala na vědomí
•	 průběžné plnění jednotlivých usnesení,
•	 Výroční zprávu Základní školy a Mateřská školy Staré 

Město za školní rok 2024-25.
Z majetkoprávních záležitostí Rada města
schválila
pronájem části nebytových prostor v hospodářské bu-
dově stojící na pozemku p.č. st. 531 v k.ú. Staré Město 
pod Králickým Sněžníkem o výměře 11 m2.
Usnesení z  jednání Rady města je zveřejněno na 
webových stránkách města, na elektronické úřední 
desce na náměstí Osvobození a  v  písemné podobě 
na nástěnce u radnice. Zápis z  jednání Rady města je 
uložen u starosty města. 

redakce
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Výpis z jednání RM č. 65 ze dne 5. 3. 2026
Rada města na svém jednání
schválila
•	 schvaluje program 65. Rady města Staré Město,
•	 rámcovou smlouvu pro spolupráci pro rok 2026 

mezi Městem Staré Město a společností
•	 ORIŇÁK steel s.r.o., Staré Město. Předmětem smlou-

vy je sjednání podmínek spolupráce v oblasti posky-
tování služeb ze strany dodavatele, zejména v  ob-
lasti přípravných a dokončovacích stavebních prací, 
specializované stavební činnosti, zámečnictví a ná-
strojařství, pronájmu stavebních strojů a vybavení,

•	 dohodu o  metodické a  koordinační spolupráci při 
výkonu přenesené působnosti na úseku odboru so-
ciálních věcí uzavřenou mezi Městem Staré Město 
a  Městem Šumperk. Předmětem dohody je stano-
vení spolupráce mezi sociálním pracovníkem města 
Staré Město a sociálními pracovníky města Šumperk 
a  to s  cílem zajistit koordinovaný, efektivní a  od-
borný postup při řešení složitých případů osob a ro-
din vyžadujících interdisciplinární přístup,

•	 dodatek č.2 k dohodě o poskytování služeb uzavřený 
mezi Městem Staré Město a společností KasProCats 
- kastrační program, z.s Velká Bíteš. Předmětem do-
datku je stanovení částky na poskytování služeb 
v oblasti kastrace toulavých koček na rok 2026,

•	 dodatek č.1/2026 smlouvy o  poskytování kni-
hovnických, informačních a  metodických služeb 
v  místní knihovně Staré Město pro rok 2026 mezi 
Městem Staré Město a Městem Hanušovice,

•	 - dohoda o  spolupráci na projektu realizovaného 
z  prostředků programu Interreg Česko  – Polsko 
uzavřenou mezi vedoucím partnerem Apolo - Sou-
sedská pomoc, nadační fond, Maxima Gorkého 198, 
Klatovy II a  partnery Městem Staré Město, a  Urząd 
Miejski w Stroniu Śląskim,

•	 cenovou nabídku společnosti FT Technologies a.s. 
Olomouc. Předmětem nabídky je zajištění propojení 
softwaru Městské policie Staré Město IS MP Manager 
s portálem eDoklady v jednorázové částce 8.000 Kč 
bez DPH a měsíčního udržovacího poplatku 500 Kč. 
Zároveň Rada města pověřuje starostu města podpi-
sem smlouvy se společností FT Technologies a.s.

•	 žádost společnosti Linka bezpečí, z.s. Praha 8 o po-
skytnutí finančního příspěvku ve výši 5.000 Kč na 
podporu krizové Linky bezpečí a pověřuje starostu 
podpisem darovací smlouvy,

•	 na základě žádosti Mgr. Pavlíny Trčkové Křišťálové 
Staré Město prominutí nákladů ve výši 17.351,48 Kč 
spojených s  využíváním nebytových prostor v  bu-
dově kina z důvodu využití prostor pro potřeby vý-
tvarného ateliéru sloužícího pro výtvarné kroužky 
dětí z MŠ a ZŠ Staré Město,

•	 žádost spolku Volejbalový Klub Staré Město z.s o pro-
minutí poplatku za pronájmu Kulturního domu dne 
13. 3. 2026 z důvodu konání akce - 5. ročníku „Maš-
karního karnevalu pro dobrou věc“,

•	 - žádost spolku Volejbalový Klub Staré Město z.s., 

o  poskytnutí věcného daru ve formě poukazu na 
odběr ve výši 1.000 Kč a  jedné popelnice 110-120 l 
do tomboly 5. ročníku maškarního karnevalu, který 
se uskuteční 13. 3. 2026 a pověřuje starostu města 
podepsáním darovací smlouvy,

•	 přidělení bytu č. 25, v domě čp. 358, na ulici Jesenická 
o dispozici 3+1 s balkonem o výměře 72,535 m2 za-
počtené plochy, za smluvní nájem 95 Kč/m2/měs. 
zohledňující prokazatelné náklady za provedenou 
rekonstrukci bytu,

•	 přidělení bytu č. 1, v domě čp. 359, na nám. Osvo-
bození o dispozici 1+1, 33 m2 započtené plochy za 
cenu 70 Kč/m2/měs.

•	 přidělení bytu č. 7, v domě čp. 50, na sídlišti Budova-
telů o  dispozici 3+1, 57,6 m2 započtené plochy za 
stávající cenu nájemného 36 Kč/m2/měs.

neschválila
•	 žádost společnosti Moravský senior, z.s. Olomouc 

o poskytnutí finančního příspěvku na podporu vy-
dávání bezplatného časopisu Moravský senior,

revokuje
•	 usnesení č.440 z 22. Rady města ze dne 4. 12. 2023, 

kterým byl schválen pronájem řopíku – bunkr VIII/3/
A-120Z na st.p.č. 1003 v  k.ú. Staré Město pod Kra-
lickým Sněžníkem z důvodu nepodepsání smlouvy 
ze strany žadatele,

vzala na vědomí
•	 průběžné plnění jednotlivých usnesení,
•	 zápis Komise sociální a zdravotní péče č. 16 ze dne 

10. 2. 2026,
•	 informace o  plánovaném 3. ročníku Prorodinného 

festivalu Bez rozdílu, který se uskuteční 27. 6. 2026 
v prostorách Kulturního domu.

Z majetkoprávních záležitostí Rada města
schválila
•	 záměr prodeje části pozemku p.č. 783/1 v k.ú. Staré 

Město pod Králickým Sněžníkem o výměře 567 m2,
•	 záměr pronájmu řopíku - bunkr VIII/3/A-120Z 

na st.p.č. 1003 v  k.ú. Staré Město pod Kralickým 
Sněžníkem,

•	 záměr pronájmu části pozemků p.č. 237/11 o výmě-
ře 47 m2, p.č. 237/12 o výměře 43 m2 a 237/13 o vý-
měře 191 m2 vše v  k.ú. Staré Město pod Králickým 
Sněžníkem,

doporučila
•	 zastupitelstvu schválit odkup pozemku p.č. 96/1 

o  výměře 80 m2 v  k.ú. Hynčice pod Sušinou za 
cenu 2.000 Kč/m2 za účelem zřízení zpevněného 
kontejnerového stání.

Usnesení z  jednání Rady města je zveřejněno na 
webových stránkách města, na elektronické úřední 
desce na náměstí Osvobození a  v  písemné podobě 
na nástěnce u radnice. Zápis z  jednání Rady města je 
uložen u starosty města. 
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Z jednání zastupitelstva
č. 19 ze dne 25. 2. 2026
schválila
Jednání bylo zahájeno v 17,00 hodin a zúčastnilo se jej 
10 zastupitelů a12 občanů. Materiály k jednotlivým bo-
dům jednání obdrželi členové zastupitelstva společně 
s pozvánkou.
Program jednání byl na návrh starosty Lukáše Koreše 
doplněn o jmenování nového velitele Městské policie 
a následně schválen.
V úvodu jednání zastupitelstvo města vzalo na vědomí 
průběžné plnění jednotlivých usnesení.
Dále v průběhu jednání zastupitelstvo města:
schválilo
•	 smlouvu o dílo uzavřenou mezi Městem Staré Město 

a  Mgr. Adamem Koutem. Předmětem smlouvy je 
vybudování „Naučné stezky kolem bunkrů Staré 
Město“,

•	 uzavření kupní smlouvy mezi Městem Staré Město 
a  společností PETROCard Czech s.r.o. Ostrava-Po-
ruba. Předmětem smlouvy je dodání přenosného 
čerpacího stroje AVK (samoobslužná čerpací stani-
ce),

•	 předložené rozpočtové opatření č. 1/2026,
•	 jmenování velitele Městské policie Staré Město,
uložilo
•	 Finančnímu výboru vyhodnotit a  předložit zastu-

pitelstvu města varianty majetkového a  finanční-
ho uspořádání nové samoobslužné čerpací stanice 
financované městem, zejména porovnání variant 
prodeje čerpací stanice Staroměstské provozní s.r.o., 
posouzení podmínek pro cenu převodu (vč. potřeby 
ocenění) a  dopadů na rozpočet města, posouzení 
možnosti financování Staroměstské provozní s.r.o. 
úvěrem a  splácení ze zisku, včetně hlavních rizik 
a návrhu kontrolních mechanismů,

•	 Finančnímu výboru provést kontrolu hospodaření 
města ve vztahu k Staroměstské provozní s.r.o., včetně 
předložení písemní zprávy Zastupitelstvu města a to 
v oblasti výroby a dodávky tepla do bytových domů 
v majetku města, zejména: prověřit smluvní nastavení 
(dodávka tepla, nájem kotelen, související ujednání), 

prověřit nájemné (včetně posouzení valorizace / in-
dexace a souladu s interními pravidly města), prověřit, 
zda a jak se opravy/rekonstrukce/investice promítají 
do ceny tepla a vyúčtování, prověřit existenci a plnění 
základních provozních povinností (revize, servis, od-
pady apod.) a rozdělení odpovědností mezi městem 
a společností,

vzalo na vědomí
•	 zprávy o činnosti Finančního a Kontrolního výboru 

za rok 2025.

V bodě majetkové záležitosti místostarosta podrobně 
vysvětlil záležitosti majetkových prodejů a zastupitel-
stvo následně zastupitelstvo města:
schválilo
•	 prodej pozemku p.č. 562/3, zahrada, o  výmě-

ře 503 m2 v  k.ú. Stříbrnice za cenu v  daném místě 
a čase obvyklou v souladu s § 39 odst. 2) zákona č. 
128/2000 Sb., Zákon o obcích, ve znění pozdějších 
předpisů. Náklady spojené s prodejem hradí kupu-
jící,

•	 prodej stavby řopíku (bunkr VIII/33/A-180 Z) na po-
zemku p.č. st. 1011 v k.ú. Staré Město pod Králickým 
Sněžníkem včetně pozemku p.č. st. 1011 o výměře 
91 m2 v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem 
za cenu v daném místě a čase obvyklou v souladu 
s § 39 odst. 2) zákona č. 128/2000 Sb., Zákon o ob-
cích, ve znění pozdějších předpisů. Náklady spojené 
s prodejem hradí kupující.

V  diskusi na dotazy zastupitelů Karla Raczka, Petra 
Maňase a  Josefa Roháčka odpověděl starosta Lukáš 
Koreš. Další dotazy nebyly, starosta jednání ukončil 
v 18,00 hodin a poděkoval přítomným za účast.

Usnesení z  jednání zastupitelstva je zveřejněno na 
webových stránkách města, na elektronické úřední 
desce na náměstí Osvobození a v písemné podobě na 
nástěnce u  radnice. Zápis z  jednání zastupitelstva je 
uložen u starosty města.

redakce

Skauting není jen další kroužek aneb 
myšlenkové základy skautingu
Příběh skautingu se začal psát v roce 1907, kdy jeho za-
kladatel, Robert Baden-Powell, uspořádal první skaut-
ský tábor na malém ostrově Brownsea v  anglickém 
hrabství Dorset. Na základě této zkušenosti napsal 
příručku Scouting for Boys (Skauting pro chlapce), kde 
shrnul svůj koncept skautingu jako pacifistického hnutí 
vychovávajícího mladé chlapce k toleranci, čestnosti a 
lásce k přírodě. Příručka se pomalu šířila mimo Anglii 
a už v  roce 1912 vydává otec českého skautingu (Ju-
náka), Antonín Benjamin Svojsík, příručku vlastní. Ta 
nese jméno Základy junáctví a není pouhým překla-

dem Baden-Powellových myšlenek do češtiny. Je jejich 
rozšířením a úpravou tak, aby skauting vyhovoval teh-
dejší české společnosti. První skautský tábor v Česku, 
samozřejmě pod Svojsíkovým vedením, proběhl ještě 
tentýž rok nedaleko Lipnice nad Sázavou. A skauting, 
jak jej známe dnes, mohl začít.
Základní myšlenky definované na počátku 20. století 
těmito „velikány“ světového i českého skautingu byly 
tak nadčasové, že se pouze s  drobnými změnami 
uchovaly do dnešního dne. Takřka doslovným myšlen-
kovým „základem“ (ve smyslu základů budovy, kterou 
je v  našem případě celé skautské hnutí) jsou tři tak-
zvané principy. Povinnost vůči sobě; zodpovědnost 
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za sebe a svůj vlastní rozvoj. Povinnost vůči druhým; 
závazek nejen vůči svým bližním, ale vůči svému ná-
rodu a celému lidskému společenství. A nakonec Po-
vinnost vůči Bohu; povinnost hledat v  životě i jiné 
hodnoty než materiální. V případě posledního zmíně-
ného se nemusí jednat o dosloveného „Boha“. Tuto for-
mulaci samozřejmě můžeme přičítat významu, který 
náboženství ve společnosti před více jak sto lety, kdy 
se skauting utvářel, mělo (dodnes nicméně existují i 
křesťanské skautské oddíly). Sám čtenář může vidět, že 
tyto principy jsou velmi abstraktní. Možná si i říká, jak 
může malá světluška či malé vlče (označení pro děti ve 
skautu do asi 11 let) něco takového vůbec pochopit? 
Odpověď je jednoduchá – tyto principy jsou opravdu 
tím nejzákladnějším, a tedy nejobecnějším pravidlem či 
tvrzením, na kterém je skauting postaven, jsou však zá-
roveň výchozím bodem, od kterého se odvíjí mnohem 
konkrétnější prvky a nástroje skautské výchovy. Také 
je nutné podotknout, že se třemi principy se setkávají 
spíše dospělí činovníci v rámci vzdělávacích kurzů než 
samotné děti.
Zmíněnými nástroji, v nichž se výše uvedené principy 
zrcadlí, jsou skautský zákon a skautský slib. Skautský 
zákon je tvořen deseti body, které jednoduše shrnují, 
jak by se skaut měl chovat. A nejde jen o pasivní ne-
porušování zákona – důležité je, aby byl zákon aktivně 
naplňován. S  body jako „skaut je pravdomluvný“ či 
„skaut je ochráncem přírody a cenných výtvorů lid-
ských“ již snadno dokážou pracovat i  mladší děti a 
zákon tak vlastně dětem poskytuje konkrétní „návod“. 
Mladí skauti se se zákonem a jeho přesným zněním 
často setkávají ve chvíli, kdy se chystají ke skautskému 
slibu.  Slib je potom ona slavnostní chvíle, při které se 
skaut zavazuje kromě zachovávání skautského zákona 
dále k službě vyšším hodnotám a pomoci bližním a své 
vlasti. Pro některé oddíly je rituál slibu jen jakési tiché a 
osamělé zamyšlení u táboráku (takzvaná „vigilie“), pro 
jiné, včetně staroměstských skautů, to je velká oslava 
u hořící pagody či hranice, na kterou se rádi přijdou po-
dívat i rodiče. Po složení slibu získává skaut svůj vlast-

ní odznak: v  tradičním provedení lilie s  vyobrazením 
hlavy psa. I její listy si vlastně můžeme představit jako 
symbol těchto prvků – třech principů, zákona a slibu, 
které skautům dohromady ukazují správný směr jejich 
cesty životem, jak je znázorněno na obrázku.
Samotná skautská činnost však v  praxi není o filo-
zofickém hloubání nad abstraktními koncepty. Sám 
čtenář si dokáže představit, že na žebříčku oblíbených 
aktivit dvanáctilého skauta či skautky se takové hlou-
bání nachází někde mezi domácími pracemi a písemce 
z matematiky. Děti chtějí dělat něco, co je bude bavit, 
chtějí si hrát, chtějí soutěžit, v něčem překonat sebe či 
druhé; a v tom tkví ten nejtěžší úkol pro skautské ve-
doucí – předat mladým skautům tyto myšlenky atrak-
tivní formou, kterou jsou schopni pochopit a snad si 
z ní i něco odnést do života.
V předchozích odstavcích jsem se snažil velice stručně, 
a snad i srozumitelně, nastínit myšlenky, které jsou zá-
kladem skautského hnutí u nás i jinde ve světě. A že se 
nejedná o nic zanedbatelného, to může čtenář posou-
dit sám: dle oficiálních informací na webových strán-
kách Junáka – českého skauta, má Junák přes 78 tisíc 
členů (přičemž nepočítáme další skautské organizace 
působící v ČR), celosvětově se pak bavíme o 60 milio-
nech skautů! Je tedy vidět, že tyto myšlenky i dnes, po 
mnoha desetiletích od dob Svojsíka a Baden-Powella, 
oslovují mnoho mladých lidí po celém světě a, což je 
velmi důležité, také mnoho dospělých dobrovolníků, 
kteří se výchově dětí podle těchto principů a pravidel 
věnují. A konečně je tento myšlenkový rámec společně 
s  jeho historickým vývojem to, co ze skautingu dělá 
skauting a odlišuje jej od jiných, na první pohled třeba 
i podobných, hnutí či spolků.

Adam Neuman
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Počátky organizace ve Starém Městě
VZPOMÍNKY NA ZAČÁTKY SKAUTINGU VE 
STARÉM MĚSTĚ POD SNĚŽNÍKEM
Po skončení 2. světové války došlo i ve Starém Městě 
k  velkému pohybu obyvatelstva. To znamenalo, že 
Němci byli vystěhováni a do St. Města přicházeli Češi 
a  Slováci ze všech koutů republiky. Na podzim roku 
1945 byla otevřena česká škola a žáků i žákyň začalo 
postupně přibývat. Přes zimu jsme my děti měly ra-
dovánek dost, ale jak začalo jaro r. 1946 a konec školní-
ho roku se blížil, bylo třeba něco vymyslet, aby v době 
prázdnin měly děti a dospívající mládež možnost smys-
luplné zábavy v čase, kdy rodiče byli vázáni prací. Mně 
v té době bylo 12 let a stejně starých vrstevníků na to, 
aby mohla být založena nějaká družina, nebo sportovní 
klub. Naštěstí se našli lidé, kteří se tohoto úkolu chopili.  
Byli samozřejmě starší a  měli již znalosti o  skautingu 
a věděli, jak v této věci postupovat. Byl to především 
pan Milan Musil, asi ve věku 23 let, který měl obchod 
- papírnictví (v prostorách nynější rekonstruované ško-
ly u obchodu p. Matouše). To byl hlavní tahoun rodí-
cí se skautské družiny. Dobře mu sekundoval p. Wolf 
stejného věku, který byl správcem tzv. „Liščí farmy“, 
kde choval stříbrné lišky a  zakládal chov bobrů. Od 
bratra Musila jsme dostávali první lekce ze skautingu. 
Dostali jsme k tomuto účelu přidělenou budovu, jako 
klubovnu v bývalé restauraci na křižovatce, u restaura-
ce Silven. Později, kdy byli skauti rozpuštěni, zde byl 
např. klub Rudných dolů. V roce 1946 však byla situace 
podstatně jiná, myslím tím to, že skauting a podobné 
organizace byly žádoucí a nikdo do nich nezasahoval 
a ani je nijak neomezoval. Nás bylo v té době asi jen 12 
- 15 členů a všichni jsme se pustili s vervou do úpravy 
klubovny. Já jsem se konkrétně podílel na škrábání 
omítek a na různém úklidu.
Naše činnost spočívala v tom, že nám br. Musil vyprávěl 

o skautech, jak se mají chovat, jak mají pomáhat lidem, 
jak poznávat a chránit přírodu, jak se táboří v přírodě, 
jak a proč se „loví bobříci“. Dále jsme se učili zpívat a na-
cvičovali jsme různé legrační scénky, které jsme pak 
předváděli u  táboráků za bývalým mlýnem. Posezení 
u  táboráků se zpěvem, vyprávěním, opékáním buřtů, 
nebo jen chleba a legrační výstupy nás všech, to jsou 
překrásné zážitky z dob, kdy ještě nebyla televize, In-
ternet, počítačové hry a podobně.
Jedny prázdniny, tuším, že v  roce 1947, jsme se sou-
hlasem rodičů prožili ve společném táboře na „Trojká-
menu“ v  lesních chatách. Tam jsme si sami vařili, pra-
li, lovili bobříky, učili se chování v  přírodě, prováděli 
strážní službu (i  v  noci), připravovali a  pořádali tábo-
ráky atd. Jeden večer jsme u táboráku přivítali skauty 
z  Hanušovic s  perfektní tamburášskou skupinou, což 
na nás udělalo obrovský dojem a jejich písničky mi zní 
v uších dodnes.
Po únoru 1948 všechno skončilo. Bratr Musil a br. Wolf 
se odstěhovali neznámo kam a nám zůstaly jen vzpo-
mínky.
� Vzpomínal a zapsal v roce 2002

Ladislav Sitta 

Počátky organizace ve Starém Městě
ZAČÍNÁME ZNOVU
Skautská organizace JUNÁK ve Starém Městě pod 
Sněžníkem byla obnovena v roce 1968. U jejího zrodu 
byl bratr Miroslav Kalivoda. Ještě před prázdninami 
nadchl chlapce pro skautskou činnost a  po prázdni-
nách vznikl i  dívčí oddíl. Sestra Jitka Závodská se 
již v  srpnu 1968 zúčastnila Lesní školy ve Švagrově 
a skautský slib skládala do rukou bratra Rudolfa Plajne-
ra. Lesní škola byla bohužel předčasně ukončena dne 
21. 8. 1968. Zpočátku jsme se scházeli ve třídách školy. 
Asi po měsíci nám ředitel školy nabídl dvě místnosti 
v budově na náměstí, kde byly v 1. patře třídy a v příze-
mí šatny a různé sklady. S chutí jsme se pustili do úprav. 
Museli jsme vyklidit nepotřebné věci, vymalovat a po-
shánět nějaký nábytek. Společná vánoční schůzka byla 
již v novém. Chlapecký oddíl tvořili tři družiny: Jestřá-
bi, Medvědi a  Lišky. Dívčí oddíl měl také tři družiny: 
Vlaštovky, Veverky a  družinu světlušek pod názvem 
Lasičky. Chlapecký oddíl vedli bratři Miroslav Kalivoda 

a Josef Horáček, dívčí oddíl sestry Hana Nosková (Ake-
lina), Jitka Závodská a Marie Nejedlá.
První skautský slib byl 14. února 1969 v klubovně. Sli-
bovali chlapci, kteří měli ukončenou nováčkovskou 
zkoušku a dva vedoucí. Slibu se zúčastnil také bratr Jan 
Janků z Hanušovic, který byl v JUNÁKU již před válkou 
a  aktivně skautoval i  v  letech 1945 - 1948. Vyprávěl 
nám o  své činnosti, o  významu slibu a  o  skautských 
ideálech, které spojují skauty celého světa. Další slib 
chlapců byl v dubnu na zřícenině hradu Potštejna, děv-
čata z družiny Vlaštovek skládala svůj slib 16. 5. 1969 na 
chatě Jelen. Chata Jelen, kterou jsme měli zapůjčenou, 
byla cílem častých výletů všech družin. Zažili jsme tam 
hodně pěkných chvil, i  když to bylo někdy náročné: 
nadělat dřevo, donést vodu, vařit si a  uklízet kolem 
chaty. Ale ani nejlepší jídlo v interhotelu se nevyrovná 
vlastnoručně uvařenému bramborovému guláši nebo 
špagetám, které si s oblibou vařívali chlapci.
Skautského tábora ve Švagrově, který pořádala ORJ 
pro skauty a  skautky šumperského okresu, se zú-
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častnili skauti od 1. 7. 1969 s br. Mirkem a skautky od 
21. 7. 1969 se ses. Hanou a Jitkou. Všichni měli možnost 
poznat skautskou činnost v ostatních střediscích naše-
ho okresu, poznat jiné kamarády a získat nové skautské 
zkušenosti. V  srpnu 1969 družina Vlaštovek navštívila 
na týden Prahu. Bydleli jsme v bytě skautské rodiny Pf-
feiferových. Navštívili jsme mnoho pražských památek 
a zastavili jsme se také u hrobu A. B. Svojsíka na Vyše-
hradě.
Začátek školního roku 1969 pro nás nezačal právě nej-
lépe. Z našeho střediska odešli br. Mirek a Pepa, kteří 
byli přeloženi do Šumperka, ze stejného důvodu ode-
šla během školního roku i  sestra Jitka. Pro chlapecký 
oddíl se podařilo zajistit nové vedoucí, bratra Jiřího 
Matouše st. a  Zdeňka Mikulíka. Činnost našich od-
dílů pokračovala dál. V  říjnu nás navštívily jesenické 
skautky, pro které jsme připravili pěkný táborák. Také 
28.  října  1969 se pod naším vedením pro staroměst-
skou veřejnost uskutečnil lampiónový průvod, který 
byl zakončen táborákem. Společná vánoční schůzka 
v klubovně byla pěkná. V březnu 1970 jsme pro naše 
maminky připravili v klubovně oslavu MDŽ s krátkým 
programem a vlastnoručně vyrobenými dárky.
Slib světlušek z  družiny Lasiček byl 22.  2.  1970 v  klu-
bovně. Světlušky, jedna po druhé, rozžínaly svíčky 
a stavěly je na stůl do tvaru trojlístku. Na tento symbol 
potom slibovaly. Další skautský slib děvčat, z  družiny 
Veverek, byl 17. 5. 1970 na Návrší.
Po Vánocích se rozběhla hra STÍNADLA SE ZASE BOUŘÍ, 
které se zúčastnily všechny družiny. Začalo to tím, že ve 
škole na nástěnce byla maska Širokka, který měl v ruce 
ježka v  kleci. A  pak najednou ježek zmizel. Tím zača-
la vlastní hra. Každá družina dostávala různé tajem-
né zprávy, které ji po vyluštění měly dovést na stopu 
ježka v  kleci. Bylo to zábavné nejen pro nás vedoucí, 
kteří jsme hru připravovali, ale i pro všechny účastníky. 
Rychlost v luštění nás tak zaskočila, že když jsme např. 
v  pátek rozeslali šifrované dopisy o  tom, kde je ježek 
ukryt a v sobotu odpoledne jsme se teprve vydali ježka 
ukrýt, našli jsme na bunkru nápis: „Byli jsme tu a nic tu 
nebylo. Lišky.“ Tak jsme museli rychle zaimprovizovat 

a  vymyslet jiné pokračování. Hra vyvrcholila v  klu-
bovně 14.  března  1970. V  setmělé klubovně zasedla 
vontská rada a za zvuku vontského chorálu se objevil 
Širokko, aby předal vítězné družině ježka v kleci. Vyhrá-
ly skautky z družiny Veverek.
Na prázdniny 1970 jsme se rozhodli pořádat vlastní 
skautský tábor v Adamovském údolí u Starého Města. 
Již od ledna jsme zahájili přípravy. Sháněli jsme dřevo 
na podsady, celty a  ostatní táborové i  kuchyňské vy-
bavení. Také nezbytné písemnosti: různá povolení, 
přihlášky, potvrzení apod. Tábor jsme stavěli s pomo-
cí rodičů a  známých v  sobotu a  v  neděli, do tábora 
jsme nastupovali v pondělí 20. 7. 1970. a končili jsme 
2. 8. 1970. Vedoucí tábora byl bratr Jiří Matouš st. a tá-
bor jsme nazvali TÁBOR ZAPADAJÍCÍHO SLUNCE. Věděli 
jsme, že nad naší skautskou činností pomalu zapadá 
slunce, protože rozhodnutím „vyšších míst“ byl JUNÁK 
opět zrušen. Na tábor nám zbyly pěkné vzpomínky 
a do dnešního dne opatrujeme v klubovně totem, kte-
rý jsme si na táboře vyrobili. Také naše nové oddílové 
vlajky přečkaly neporušené tu dlouhou dobu. Ještě 
mnoho let stála v Adamovském údolí rozhledna, kte-
rou pod teoretickým vedením bratra Mirka prakticky 
postavili skauti, hlavně Jirka a  Zdeněk. Zůstaly vzpo-
mínky na pěkné večery s písničkami a na paní učitelku 
Fadrnou, která nám vyprávěla pověst o adamovském 
mlýně.
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Marie Nejedlá

Poslední skautská akce v  roce 1970 byla čtyřdenním 
autobusovým zájezdem na Slovensko. Počasí nám moc 
nepřálo, zvláště ve Vysokých Tatrách celý den pršelo. 
U Štrbského plesa jsme se potkali se skupinou skautů, 
kteří byli jako my mokří, navlečení do pláštěnek a celt. 
Pozdravili jsme se a  jeden starší bratr se mě ptal: „Víš, 
jaký je 11. bod skautského zákona? Skaut je nepro-
mokavý!“ Původně jsme plánovali, že budeme spát ve 
stanech, které jsme si vezli s sebou, ale stany jsme po-
stavili jen první večer. Druhou noc jsme spali v kulturní 
místnosti Harmaneckých papíren a  další noci v  chat-
kách v  Nitranské Rudně. Na zájezdě jsme naposledy 
oblékali skautské kroje, protože po návratu zapadlo 
slunce za naší skautskou činností až do roku 1990.
�

Skauting ve Starém Městě – příběh,
který pokračuje
Od prvních obnovených schůzek po dnešní oddíly.
Příběh hodnot, přátelství a předávání pomyslné štafety
z generace na generaci.
Skauting má ve Starém Městě dlouhou a pevnou tra-
dici. Není jen spolkovou nebo volnočasovou činností, 
ale po desítky let tvoří přirozenou součást místního ko-
munitního, kulturního i  společenského života. Prošly 
jím celé generace dětí a mladých lidí, z nichž si mnozí 
odnesli přátelství, zážitky i hodnoty, které je provázejí 
po celý život.
Novodobá kapitola staroměstského skautingu se 
začala psát po sametové revoluci. Středisková rada 
Českého Junáka byla ve Starém Městě ustavena 
28.  prosince  1989 a  oficiálně schválena na počátku 
roku 1990. Obnovený oddíl tehdy získal do užívání 
budovu bývalého koupaliště, která se stala zázemím 
pravidelných schůzek, plánování výprav i přátelských 
setkávání. Právě tady se znovu rodil skautský život, 
tentokrát už svobodně a  veřejně. Brzy nato se skauti 

a skautky vrátili i k tomu, co ke skautingu neodmysli-
telně patří — k táborům. Už v roce 1990 se oddíl vydal 
do Adamovského údolí na tábor Vycházejícího slunce, 
po němž následovaly další ročníky a další místa. Tábory 
vždy znamenaly víc než jen prázdniny v přírodě. Byly 
prostorem pro dobrodružství, hry, společnou práci, 
přátelství i  předávání skautských hodnot — odpo-
vědnosti, spolupráce, vztahu k přírodě a úcty k druhým.
Devadesátá léta byla obdobím růstu a hledání vlastní 
tváře. Oddíl se rozvíjel, měnilo se vedení i podoba celo-
táborových her, které děti přenášely do světa pravěku, 
antiky, zlatokopů nebo dobrodružných příběhů. Vý-
znamným mezníkem se stal rok 1996, kdy se podařilo 
najít nové tábořiště nad Stříbrnicemi. Právě to se na 
dlouhá léta stalo letním domovem staroměstských 
skautů. Vzniklo zde zázemí s kuchyní i dalšími stavbami 
a právě ke Stříbrnicím se dodnes váže velké množství 
silných vzpomínek.
Skauting ve Starém Městě však nikdy nebyl jen o  let-
ních táborech. Po celý rok se členové oddílu scházeli 
v  klubovně, vyráželi na výpravy, pomáhali s  úklidem 
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okolní přírody i  města, účastnili se kulturních a  spor-
tovních akcí, závodů a  řady dalších aktivit. Postupně 
se také zvelebovalo zázemí oddílu — od první klubov-
ny na koupališti až po pozdější rekonstrukce vnitřních 
prostor, sociálního zařízení či dalších částí klubovny 
„U nádraží“. Právě tato celoroční, často nenápadná prá-
ce ukazuje, že skauting není jen soubor jednorázových 
akcí, ale trvalá výchovná a komunitní činnost.
Po roce 2013, kdy se oddíl musel rozloučit se Stříbrni-
cemi, začalo nové období hledání. Skauti postupně tá-
bořili v Nové Senince, vrátili se do Adamovského údolí 
a v posledních letech našli nové zázemí u zaniklé osady 
Hraničky v srdci Rychlebských hor. Každé místo přines-
lo nové výzvy, ale i nové zkušenosti a zážitky. Změny 
tábořišť tak nejsou jen technickou poznámkou v kro-
nice, ale důkazem, že staroměstský skauting dokázal 
v každé době hledat cestu dál.
Za více než tři desetiletí od svého obnovení prošly 
staroměstským skautingem stovky dětí a  mladých 
lidí. Mnozí z nich dnes stojí v rolích rodičů, vedoucích, 
dobrovolníků nebo aktivních občanů a  nesou si dál 
něco z toho, co ve skautu zažili. Skauting je totiž také 
příběhem předávání pomyslné štafety — od těch nej- Michal Pešek - Pešour

menších až po ty, kteří dnes vedou druhé. Dnešní ve-
doucí často sami vyrůstali ve staroměstském oddílu od 
vlčat a světlušek přes skautský věk až po roverská léta. 
A právě tím se zajišťuje kontinuita, bez níž by skauting 
nebyl tím, čím je.
Stejně důležité je připomenout i všechny ty, kteří od-
díl po léta drží při životě svou neviditelnou, ale nepo-
stradatelnou prací. Vedoucí, roveři, rádci, přátelé skau-
tingu, rodiče i bývalí členové tvoří zázemí, bez něhož by 
žádná schůzka, výprava ani tábor nemohly vzniknout. 
I  díky nim zůstává skauting ve Starém Městě živým 
příběhem, který se nepřerušuje, ale pokračuje dál — 
generaci za generací.
Desítky kronik, tisíce fotografií a nespočet vzpomínek 
dosvědčují, že zdejší skauting není jen kapitolou mi-
nulosti, ale živou součástí přítomnosti našeho města. 
A právě v tom spočívá jeho síla i význam — že i po le-
tech dokáže spojovat děti, mladé lidi i dospělé, vytvá-
řet pevná přátelství, předávat hodnoty a  připomínat, 
že opravdové věci vznikají tam, kde jsou lidé ochotni 
věnovat svůj čas, energii a srdce druhým.
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Skauting jako cesta, služba i škola života
Rozhovor s Jiřím Matoušem a Adamem Neumanem

Přinášíme rozhovor s  Jiřím Matoušem, jehož jméno je 
se staroměstským skautingem spojeno po několik de-
setiletí. Jako kluk zažil krátké období svobody v  letech 
1968–1970, kdy se skauting mohl znovu nadechnout. Po 
nástupu normalizace zůstal věrný jeho ideálům i v době, 
kdy bylo třeba je žít spíše tiše a bez veřejné viditelnosti. 
Po roce 1990 pomáhal oddíl znovu obnovit, po mnoho 
dalších let jej společně vedl a  spoluutvářel, než jej po-
stupně předal nové generaci mladších skautů. Společně 
s dnešním vedoucím Adamem Neumanem se ohlížíme 
nejen za minulostí, ale i za tím, co skauting znamená dnes 
— pro děti, pro naše město i pro život každého z nás.

Kdybyste měli někomu, kdo skauting nezná, 
jednou větou vysvětlit, co je jeho podstatou, co 
byste řekli?
Jiří Matouš
Skauting je pro mě způsob, jak z kluků a holek vyrůstají 
slušní, samostatní a empatičtí lidé — a to hlavně skrze 
vlastní zážitky, ne poučky.
Adam Neuman
Skauting je dobrovolnické hnutí pro výchovu dětí a mlá-
deže, které se snaží o všestranný rozvoj svých svěřenců.

V  čem se skauting liší od běžného kroužku nebo 
volnočasové aktivity?
Jiří Matouš
Možná v  tom, že to není jen o  jedné činnosti nebo 
dovednosti. Ve skautingu se člověk učí fungovat v dru-
žině, nést odpovědnost za sebe i za ostatní, zvládat ne-
pohodlí a zároveň si z toho všeho odnést radost a přá-
telství na celý život.
Adam Neuman
Velký rozdíl oproti ostatním kroužkům a  volnoča-
sovým aktivitám nepochybně tkví v  tom, že skauting 
v sobě nese hluboké myšlenkové základy založené na 
cti, věrnosti a službě druhým.

Jaké základní hodnoty skauting podle Vás dětem 
a mladým lidem předává?
Jiří Matouš
Řekl bych, že především čestnost, respekt k  druhým, 
vztah k přírodě a schopnost postarat se o sebe i o ostat-
ní. A díky slibu, že vykonám každý den alespoň jeden 
dobrý skutek, i snahu být každý den o kousek lepší než 
včera.
Adam Neuman
Pro mě jsou nejdůležitější silná přátelství, pracovitost, 
poctivost, schopnost vypořádat se s nepohodou a úcta 
k přírodě.
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Jirko, Vy jste zažil krátké období svobody let 1968–
1970, kdy se skauting znovu obnovil. Co Vám tato 
zkušenost dala do života?
Jiří Matouš
Bylo to krátké, ale silné období. Člověk najednou zažil, 
že věci mohou fungovat svobodně a přirozeně. Pro mě 
to byla zkušenost, ke které jsem se vnitřně vracel i v le-
tech, kdy to tak nebylo.

Kdo byl ve Vašich skautských začátcích velkým vzo-
rem?
Jiří Matouš
Byl to hlavně zdejší učitel Miroslav Kalivoda. Skvělý vy-
pravěč — při jeho příbězích jsme ani nedutali a  jeho 
horory dodnes nikdo nepřekonal. Když byl někde větší 
hlouček dětí, bylo jasné, že v  jeho středu je bratr Mi-
rek. Byl spravedlivý, klidný, vždycky si na nás udělal čas 
a dalo se na něj spolehnout. A to je něco, co si člověk 
nese dál.

Kdy jste si poprvé uvědomil, že už nejste jen účast-
ník oddílu, ale že sám začínáte formovat další gene-
raci dětí?
Jiří Matouš
Asi postupně. Nebyl to jeden okamžik. Když za Vámi 
začnou mladší chodit pro radu a uvědomíte si, že Vás 
berou vážně. A že na tom, jak se zachováte, už záleží.

V 80. letech jste pomáhali udržovat skautského du-
cha i v době, kdy to nešlo dělat otevřeně. Co pro Vás 
tehdy znamenalo zůstat věrní skautským ideálům 
a hodnotám?
Jiří Matouš
Po roce 1970 jsme v chlapeckém oddílu nesouhlasili se 
začleněním do organizace Pionýr a skautský oddíl jsme 
rozpustili. Po nějakém čase jsem začal spolupracovat 
s  Maruškou Nejedlou a  Hanou Noskovou - (Akelinou) 
v turistickém chlapeckém oddíle. Bylo to hlavně o tom žít 
podle skautských ideálů — normálně, slušně, držet slovo 
a pomáhat si. Nemluvilo se o tom nahlas, ale o to víc zá-
leželo na tom, jak se člověk chová v běžných situacích.

Na táborech v  Adamovském údolí jste tajně 
uchovávali oddílové vlajky, kroje i  skládali skaut-
ské sliby. Byla to pro Vás spíš klukovská romantika, 
nebo vědomé přihlášení se ke svobodě, odpo-
vědnosti a demokratickým hodnotám?
Jiří Matouš
Možná od každého trochu. Pro nás to tehdy bylo při-
rozené, nebrali jsme to jako nějaké velké gesto. Ale 
zpětně viděno to určitě bylo přihlášení k tomu, co jsme 
měli rádi a v co jsme věřili.

Po roce 1990 jste pomáhal oddíl znovu obnovit 
a  řadu let jej vedl. Na co jste jako vedoucí nejvíc 
hrdý?
Jiří Matouš
Asi na to, že se podařilo vytvořit prostředí, kam děti 

chodily rády a kde to mělo smysl. Dokonce na jednom 
táboře v  Adamovském údolí nás bylo skoro sto. Nej-
větší radost ale mám z  toho, že práci s  oddílem po-
stupně převzali mladší a pokračují dál — a čím dál líp.

Hlásí se k Vám dnes bývalí táborníci nebo členové 
oddílu? Poznáváte v  jejich životních cestách něco 
z toho, co jim skauting dal?
Jiří Matouš
Žijeme v malém městě, takže se s místními potkávám 
často, ale občas i  s  přespolními. A  mám radost, když 
vidím, že jsou to slušní lidé, kteří se dokážou postarat 
o  sebe i  o  druhé. Řeknou třeba: „Nazdar, Jirko, jak se 
máš?“ A to je asi nejvíc.

Můžete dnes s odstu-
pem říct, že jste pozi-
tivně ovlivnil určitou 
generaci dětí a  mla-
dých lidí ve Starém 
Městě?
Jiří Matouš
To by měl asi říct 
někdo jiný. Já jsem 
se vždycky snažil dě-
lat to, jak jsem to cítil 
správně.

Adame, jaké je pod-
le Vás poslání skau-
tingu dnes, v  době 

mobilů, sociálních sítí a rychlého světa?
Adam Neuman
Stále stejné: nabídnout dětem trochu jiný život — život 
v přírodě. Naučit je samostatnosti a schopnosti spolu-
pracovat. Umožnit jim získat nevšední zážitky a  silná 
přátelství.

Má skauting i  dnes svůj hlubší duchovní nebo 
hodnotový rozměr — ve smyslu vztahu k  pravdě, 
odpovědnosti, službě a druhým lidem?
Adam Neuman
Má, přestože to nemusí být na první pohled vidět. 
I dnes se mladí aspiranti na skautský slib setkávají se 
Skautským zákonem a  jeho deseti body, které se při 
slibu zavazují dodržovat. Podobná témata se objevují 
i u těch nejmladších věkových kategorií, světlušek a vl-
čat. Právě tyto hodnoty dělají ze skautingu skauting 
a  tolik jej odlišují od ostatních, zdánlivě podobných 
hnutí či uskupení.

Co dnešním dětem skauting nabízí, co jinde často 
nenajdou?
Adam Neuman
Určitě velmi nevšední zážitky. Noční hry, rozdělávání 
ohňů, život v  přírodě nebo ceremoniál skautského 
slibu — to jsou všechno věci, které na mě v  dětství 
silně působily. Myslím si, že stejně působí na děti do-
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dnes. A o to cennější jsou v dnešní době, kdy lidé často 
ztrácejí kontakt s přírodou.

V  čem jsou dnešní děti jiné než dřívější generace 
a v čem jsou naopak stále stejné?
Adam Neuman
Kontakt mezi dětmi se dnes přesouvá do virtuálního 
světa více než kdy dřív. Možná jsou děti i o něco méně 
samostatné. Co se však nezměnilo, je hravost. Děti si 
chtějí hrát, chtějí se bavit. Když jim člověk nabídne 
něco, co je opravdu baví, dokážou se do toho ponořit 
naplno. A také chtějí soutěžit. Mají radost, když se jim 
podaří vyhrát. To se na dětech nezměnilo.

Skauting učí děti samostatnosti, spolupráci, or-
ganizaci, plánování i  převzetí odpovědnosti. Je 
podle Vás přirozené, že ze skautského prostředí vy-
růstají lidé, kteří později vedou druhé, firmy, spolky 
nebo se zapojují do veřejného života?
Jiří Matouš
Ano, myslím, že je to přirozené. Ne proto, že by se tam 
někdo učil „být vedoucí“, ale protože si člověk postupně 
zvykne nést odpovědnost, rozhodovat se a brát ohled 
na ostatní. A to se pak v životě projeví.
Adam Neuman
Skaut je jedním z  nejbezpečnějších prostředí, kde se 
mladí lidé mohou pokoušet o  velké věci a  bez rizika 
u  toho selhat. Selhání k  životu patří a  svět se kvů-
li němu nezboří. Možná i  to je důvod, proč se skauti 
v dospělosti stávají vůdčími a angažovanými osobnost-
mi — protože to mohli zkusit, udělat chybu, poučit se 
a příště to udělat o něco lépe.

Mají být skauti i  dnes apolitičtí, a  přitom ob-
čansky aktivní? Kde podle Vás leží hranice 
mezi apolitičností a  odpovědností za obec 
a společnost?
Jiří Matouš
Skauting vždy vedl k tomu, aby člověk nebyl lhostejný, 
sledoval, co se kolem něj děje, a snažil se věcem rozu-
mět i  trochu do hloubky. Máme zkušenost z  historie, 
že skauting byl v různých dobách označován za něco 
nežádoucího — ať už za okupace, nebo za minulého 
režimu. I  proto bychom dnes měli být vnímaví k  ná-
vrhům, které by mohly omezovat svobodu sdružování 
nebo oslabovat prostředí, ve kterém podobné aktivity 
fungují. Nejde o politiku v užším slova smyslu, ale o od-
povědnost. O to, aby člověk dokázal rozlišit, co je dů-
ležité, nebyl k tomu lhostejný a když je třeba, dokázal 
se ozvat.
Adam Neuman
Již ve stanovách Junáka je organizace označena za 
spolek nepolitický. To však neznamená, že by jednotliví 
členové neměli být občansky aktivní a politicky anga-
žovaní. Důležité ale je, aby Junák jako takový, ani žádná 
jeho součást, nebyly přímo využívány k dosažení poli-
tických cílů.

redakce

Dá se říct, že skauting 
učí děti a mladé lidi vést 
druhé spíš příkladem, 
službou a  spolehlivostí 
než autoritou?
Jiří Matouš
Ano, přesně tak. Ve skau-
tingu si autoritu člověk 
nevynutí, ale postupně si 
ji získá tím, jak se chová. 
Děti velmi rychle poznají, 
kdo to myslí vážně a  na 
koho se mohou spoleh-

nout.
Adam Neuman
Ano, a  tím se opět vracíme ke Skautskému zákonu, 
kterým by se měl každý skaut ve svém životě snažit ří-
dit. Body jako „skaut je pravdomluvný“, „skaut je věrný 
a  oddaný“ či „skaut je čistý v  myšlenkách, slovech 
a  skutcích“ nám udávají jasné hranice toho, jak se 
chovat k druhým. A ty jsou pak aplikovatelné i na ve-
dení lidí.

Co byste si přáli, aby si čtenáři Zlatého rohu z toho-
to rozhovoru o skautingu odnesli?
Jiří Matouš
Asi to, že skauting není jen volnočasová aktivita, ale 
prostředí, které člověka formuje na celý život. Že vede 
k samostatnosti, ohleduplnosti a odpovědnosti — a že 
to nejsou prázdná slova, ale věci, které se opravdu žijí. 
A možná i to, že má smysl tyto hodnoty ve společnosti 
udržovat.
Adam Neuman
Že skauting není jen další kroužek, ale pro ty, kteří 
u něj zůstanou, je to cesta a směr na celý život. A také 
spousta dobrých kamarádů.

A co byste vzkázali rodičům a dětem, kteří o skau-
tingu zatím jen uvažují?
Jiří Matouš
Aby se přišli podívat a dali nám šanci. Skauting se těžko 
vysvětluje slovy — člověk ho musí zažít. A  pokud si 
z něj odnese dobré kamarády a pár důležitých věcí do 
života, stojí to za to. Skautem se člověk po slibu stává 
na celý život.
Adam Neuman
Junák je dětská organizace, která se však v  žádném 
případě neobejde bez dospělých dobrovolníků. Or-
ganizace si má v  ideálním případě své nástupce vy-
chovat z odrůstajících členů, občas se ale objeví gene-
rační výkyv. Proto se obracím možná trochu nečekaně 
spíše na rodiče — pokud byste chtěli obětovat část 
svého volného času práci s dětmi a skautské myšlenky 
vás oslovily, nikdy není pozdě se skautingem začít.
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Životní jubilea
V měsíci DUBNU oslaví svá významná ŽIVOTNÍ JUBILEA tito naši spoluobčané, kterým přejeme stálé zdraví, mnoho 
štěstí a radosti ze života! 
�  
� S přáním dlouhého a šťastného života,
� Komise pro zdravotní a sociální péči
Holubová Marie
Minářová Julie
Faturová Květoslava
Suchá Eva
Švecová Miluše
Georgiadisová Ludmila
Hýblová Olga
Kryl Aleš
Volek Karel

Vzpomínáme
„Kdo v srdci žije, neumírá!“

Dne 17.4.2026 uplyne 21 let od 
úmrtí naší maminky a babičky 
paní 

Marie Kubíčkové
S láskou vzpomínají a nikdy 
nezapomenou děti s rodinami.

Úmrtí
Nožičková Marie

Dne 13.4.2026 uplyne 10. smutné 
výročí, kdy nás navždy opustil pan

Antonín Barčík
S láskou vzpomíná celá rodina.

Dne 13.04.2026 uplyne 15 let kdy odešel náš 
milovaný manžel, bratr, švagr a strýc pan 

Jan Vávra
Kdo jste ho znali vzpomeňte 
s námi. S láskou jeho rodina.

Pro nás jste pracovali,
pro nás jste žili,
za vše Vám děkujeme,
hodní jste byli.

Vzpomínáme
Dovolte, abychom vyjádřili 
upřímnou soustrast všem 
pozůstalým. 

Komise pro zdravotní a sociální péči

Lysák Jaroslav
Černínová Dagmar
Řezníček Zdeněk
Danielová Růžena
Sitta Ladislav
Nasswetterová Jana
Brachtl Jaroslav
Temiáková Marie
Krobotová Marcela

Pospíšilová Jana
Karabcová Věra
Zálešák Ladislav
Troják Jan
Chytka Bořivoj

Dne 25.dubna vzpomeneme 
14.výročí úmrtí paní 

Marie Peštálové
Dne 2. května vzpomeneme
30.výročí úmrtí pana

Josefa Peštála
S láskou a úctou vzpomínají synové 
Jiří, Vladimír,
Jaromír a Lubomír s rodinami
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Zpráva o práci terénního pracovníka
Terénní pracovník a sociální pracovnice vykonávají dů-
ležitou práci v oblasti sociálních služeb. Jejich hlavním 
cílem je pomáhat lidem, kteří se ocitli v obtížné život-
ní situaci. Může jít například o rodiny s dětmi, lidi bez 
bydlení, osoby s  dluhy, nezaměstnané nebo osoby, 
které mají problém zvládat běžné životní situace.
Práce terénního pracovníka probíhá přímo v  přiro-
zeném prostředí klienta. To znamená, že pracovník 
chodí za lidmi domů, do komunit, na ubytovny nebo 
na místa, kde se klienti pohybují. Díky tomu může lépe 

Sociální
práce

Monika Reždovičová

poznat jejich situaci a nabídnout jim konkrétní pomoc.
Mezi hlavní činnosti terénního pracovníka patří na-
příklad pomoc při řešení problémů s bydlením, dluhy 
nebo zaměstnáním. Pomáhá lidem vyřizovat různé 
dokumenty, doprovází je na úřady, vysvětluje jim jejich 
práva a povinnosti a hledá s nimi možnosti řešení jejich 
problémů. Důležitou součástí práce je také motivace 
klientů, aby aktivně spolupracovali a  snažili se svou 
situaci zlepši.
Součástí práce je také práce s  rodinami a  dětmi. Te-
rénní pracovník může například pomáhat rodičům 
s péčí o děti, doprovázet děti do školy nebo do školky 
a  podporovat rodiny v  tom, aby měly stabilní a  bez-
pečné prostředí pro život.
Velmi důležitá je také komunikace, důvěra a  respekt 
ke klientům. Pracovníci musí dodržovat etické zásady, 
chránit soukromí klientů a  jednat s nimi s  respektem 
a pochopením.
Práce terénního pracovníka a sociální pracovnice je ná-
ročná, ale velmi potřebná. Pomáhá lidem překonávat 
těžké životní situace, zlepšovat jejich životní podmínky 
a  podporuje jejich začlenění do společnosti. Tento 
druh práce má velký význam pro jednotlivce, rodiny 
i celou komunitu.

CIRKUL
CIRKUL dobrosklad Šumpersko je charitativní 
projekt v Šumperku, který funguje na principu „re-use“ 
centra a dobročinného skladu. Jeho cílem je dát nepo-
třebným věcem druhou šanci a pomáhat lidem v nouzi. 

Základní informace
•	 Adresa: Vančurova 1203/52, 787 01 Šumperk (are-

ál bývalého Sanatoria).
•	 Činnost: Sběr a následný prodej nebo darování 

šatstva, domácích potřeb a dalších funkčních věcí.
•	 Mise: Redukovat odpad (recyklace) a pomáhat 

těm, kteří mají nedostatek. 

Kde sledovat aktuality
Vzhledem k tomu, že se otevírací doba nebo aktuální 
potřeby skladu (co zrovna přijímají) mohou měnit, do-
poručuje se sledovat jejich sociální sítě:
•	 Facebook: CIRKUL dobrosklad Šumpersko – hlavní 

informační kanál s aktuálními termíny a akcemi.
•	 Facebook skupina: VAŠE NABÍDKY a POPTÁVKY – 

prostor pro přímou inzerci mezi lidmi.
•	 Instagram: @cirkul_sumpersko. 
Aktuální otevírací doba 

Otevírací doba
•	 Středa: 9:00 – 17:00
•	 Sobota (pouze první v měsíci): 9:00 – 11:00

Co aktuálně nabízejí?
•	 Oblečení a obuv: Dětské i dospělácké, aktuálně 

zejména jarní kousky.
•	 Potřeby pro děti: Kočárky, postýlky, kojenecké 

potřeby, hračky, odrážedla a školní potřeby.
•	 Domácnost: Nádobí, lůžkoviny, ručníky a další 

drobné vybavení.
•	 Ostatní: Knihy, deskové hry a sportovní vybavení. 

Kontakt a praktické informace
•	 Adresa: Vančurova 1203/52, Šumperk (areál 

bývalého Sanatoria).
•	 Telefon: +420 608 578 982 (možné i SMS/What-

sApp).
•	 E-mail: cirkul.reuse@gmail.com.
•	 Facebook: Aktuality a výzvy k darování najdete na 

profilu CIRKUL dobrosklad Šumpersko. 

Před návštěvou s větším množstvím věcí se dopo-
ručuje ověřit si aktuální naplněnost skladu na Face-
booku nebo přes telefon, protože se situace může 
rychle měnit. 

Lucie Rosenbergerová
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SOCIÁLNÍ PORADNA NA MĚSTSKÉM ÚŘADU HANUŠOVICE 

Jsme tu pro vás, když si nevíte rady. 

Pro jednotlivce, rodiny, seniory i osoby v obtížné životní situaci 

S čím vám pomůžeme? 

 hrozí vám ztráta bydlení 
 máte dluhy a nevíte, jak je řešit 
 pomůžeme s komunikací s pronajímatelem 
 nastavíme s vámi domácí rozpočet 
 pomůžeme vyřídit dávky a důchody 
 nevhodné hygienické podmínky (škůdci, hmyz) 
 pomůžeme s žádostmi do domovů pro seniory 
 péče o blízkého, zdravotní postižení 
 omezení svéprávnosti blízké osoby 
 řešíte výživné (alimenty) 
 svěření dítěte do péče, rozvod 

Praktická pomoc: 

 pomoc se zajištěním azylového bydlení 
 potravinová pomoc 
 sociální šatník 
 starší deky, peřiny a povlečení 

Jak spolupracujeme? 

 probereme vaši situaci 
 najdeme řešení 
 vytvoříme plán krok za krokem 
 budeme vás podporovat 
 propojíme vás s dalšími službami 
 očekáváme vaši aktivitu 
 služba je zdarma, důvěrná a diskrétní 

Kde nás najdete: 

Městský úřad Hanušovice – kanceláře sociálních pracovnic 

Bc. Katie Podleśná, DiS. (1. patro)        Bc. Gabriela Hamrlová (přízemí) 
tel: 583 034 426, 602 442 103    tel: 583 034 425, 724 156 453 
email: podlesna@mu-hanusovice.cz   email: hamrlova@mu-hanusovice.cz 
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PODPORA PEČUJÍCÍCH OSOB
Pečujete o osobu blízkou?

Jste již unaveni a potřebujete pomoc?

NABÍZÍME VÁM

Pomoc odborníka z terénu ve vašem domácím  prostředí

Pomoc při jednání s úřady

Doporučení vhodných kompenzačních pomůcek

Sdílení a společná setkávání s jinými pečujícími osobami

Komplexní řešení finanční/sociální situace

Bc. Monika Konyariková
Tel.: 728 556 375
E-mail: konyarikova@hornipomoravi.eu
MAS Horní Pomoraví o.p.s., Hlavní 137, Hanušovice

VŠE JE POSKYTOVÁNO ZDARMA!

Odborné poradenství o oblastech:

Služba je poskytována dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách
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Ze života 
ZŠ a MŠ
Jaro se nám zase vrací
Sluníčko, sluníčko, popojdi maličko… to je písnička, 
kterou si ve školce na jaře moc rádi zpíváme. Máme 
totiž pocit, že jej touto melodií a  slovy přivoláváme 
a  potom svítí jen pro nás. Kouzlo jarní přírody si uží-
váme každý den venku při vycházkách. Objevujeme 
první jarní květinky, rozkvetlé keříky, pučící lístečky 
a nadechujeme se vůně, která je pro toto roční obdo-
bí tak typická – vůně nového, svěžího a očekávaného. 
Hned je všude i více radosti! Tak hurá zase na louku, do 
lesa nebo aspoň na zahrádku. Užijte si jaro s námi!

Pavla Sedlačíková 
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Plaváním ku zdraví i pro ty nejmenší
Bojíte se vody? My už dávno ne! Po několika plaveckých 
lekcích jsme i my „školkáčci“ úplní „plaváčci“. Naučili 
jsme se, že plavání je skvělá zábava, a především dů-
ležitá dovednost, která zvyšuje bezpečnost u vody, až 
budeme třeba na prázdninách u babičky a dědečka. 

Pavla Sedlačíková 

Postupně zkoušíme splývat na břiše a na zádech, kopat 
nožičkama, dýchat do vody nebo dokonce ponořit 
hlavu a podplavat překážku. Je to zkrátka velká legrace 
a jsme rádi, že tuto možnost ve školce máme. 
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Školní děti v divadle
Děti ze Starého Města, konkrétně 6. a 7. třída, se dne 
17. února jely podívat do Divadla Šumperk. Vybraly si 
komediální představení „Bylo nás pět“ od spisovatele 
Karla Poláčka.
Hra „Bylo nás pět“ vyprávěla o  partě pěti kluků, kteří 
spolu dělali lumpárny a  zažívali různá dobrodružství. 
A taky k nim často dolézala Evička Svobodová . Pod-

le nás nejlépe hrála a nejlépe se ke své roli hodil Zilvar 
z chudobince. Jejich kostýmy byly velice propracované 
a velmi hezké. Celkově herci předvedli bravurní výkony.
Návštěva divadla byla určitě milionkrát lepší než učení 
ve škole!

Verča B., Sabča K. 
a Venda V.

Deváťáci naposledy v divadle!
Během naší devítileté školní docházky jsme měli 
možnost zhlédnout několik divadelních představení. 
Poslední jsme absolvovali dne 6. března. Vydali jsme se 
do Divadla Šumperk na komedii „Poprask na laguně“.
Hra měla dynamický děj, ve kterém se postupně vy-
kreslovaly bouřlivé sousedské vztahy plné lásky, hněvu 
a  zrady. Děj byl zasazen do malebné italské vesničky 
u mořského přístavu. Žáky velice zaujaly realistické kuli-
sy italské ulice vč. domů. Herci měli oblečení plné barev 
a  vzorů, které jen podtrhovalo jejich italský tempera-
ment.
Nejvíce se nám líbily emoce a vtipné dialogy, které herci 
po celou hru předváděli. „Italské“ hádky často rozesmály 
celé divadlo.
Představení se nám velmi líbilo. Doporučili bychom ho 
všem, kteří mají rádi komedie a italské prostředí.

� Za 9. třídu:
Lucie S. a Vanda P.



Paměť národa znovu ožila!
I v tomto školním roce se na naší škole podařilo sestavit 
žákovský tým a zapojit se do projektu Příběhy našich 
sousedů, který je určený žákům 8. a 9. tříd základních 
škol. Pro tři pětiny týmu to byl již 2. ročník, pro dvě žá-
kyně z 8. třídy to byla prvotní zkušenost.
Projekt spadá pod organizaci Post Bellum (latinsky „po 
válce“), což je nevládní a  nezisková organizace, která 
byla založena v roce 2001 skupinou českých novinářů 
a  historiků. Zaznamenává vzpomínky pamětníků vý-
znamných událostí 20. století a snaží se, aby se o jejich 
příbězích dozvěděla širší veřejnost.
Náš tým, sestavený z žákyň 9. třídy – Lucky Suché, Natky 
Řehové, Janči Panské a žákyň z 8. třídy – Liany Široké 
a  Lucky Donéové, zpracovával příběh staroměstské 
pamětnice, paní Julie Poulíkové. Vyvrcholením tohoto 
projektu bylo natáčení rozhlasové reportáže v Čes-
kém rozhlase v  Olomouci, které proběhlo 27.  února. 
Mluvit do opravdického mikrofonu v  reálném studiu 
byl nevšední zážitek a zkušenost k nezaplacení. Pomy-
slnou třešničkou celého projektu poté byla slavnost-
ní závěrečná veřejná prezentace této rozhlasové 
reportáže, která se konala v úterý 17. 3. v  šumperské 
knihovně T. G. Masaryka (kde byla vůbec poprvé ve-
řejně puštěna), spojená s krátkým vystoupením žáků. 
Na ploše tří minut měli žáci za úkol veřejnosti celý pří-
běh představit, a to libovolnou formou. Všechna děv-
čata si zaslouží velké uznání a pochvalu za statečnost, 
protože mluvit do mikrofonu v  zaplněném sále, kde 
bylo zhruba 150 lidí je opravdu úctyhodný výkon. 
Naše škola byla jednou ze sedmi zapojených škol na 
Šumpersku a Bruntálsku. Všichni zapojení žáci obdrželi 
certifikát o absolvování tohoto projektu.

Co na celém dokumentaristickém projektu nejvíce 
oceňuji já osobně? Především elán těchto žáků dělat 
„věci navíc“, jelikož projekt je opravdu postavený na 
dobrovolnosti. Také zjištění, že pořád existují nadšen-
ci historie, kteří chtějí bádat, zjišťovat, zajímat se. Ne-
berou minulost jako něco zbytečného, co se jich už 
netýká. Naopak se z ní chtějí poučit a naslouchají těm, 
kteří nám mají stále co předat  – totiž pamětníkům 
samotným, o kterých je celý projekt. Zapojení žáci zís-
kali cenné zkušenosti, které v  rámci běžné výuky jen 
tak nezískají.
Velký dík patří městu za finanční podporu celého 
projektu (děkujeme za hodnotné dary, které byly 
dívkám předány na prezentaci v knihovně, nejvíce nás 
potěšily „staroměstské mikiny“, které byly navrženy 
přímo pro tento projekt!) a vedení školy za vstřícnost 
při naplňování dílčích výstupů (výjezd do Olomou-
ce apod.). Také děkuji ochotným rodičům, manželům 
Panským za pomoc s dopravou části týmu do šumper-
ské knihovny.
Největší poděkování ale samozřejmě patří přímým 
účastníkům, bez nichž by tento projekt nemohl 
vzniknout  – naší milé pamětnici, paní Julii Poulíkové, 
kterou neopouští životní elán ani v  pokročilém věku 
a  žákovskému týmu  – Natce, oběma Luckám, Janče 
a Lie. Děkujeme! A příští rok, možná… zase? 

Martina Černá
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Kultura
a společnost
Pátý ročník Maškarního karnevalu ukázal, 
že se umíme bavit
Letošní Maškarní karneval pro dobrou věc už popáté 
nabídl skvělou podívanou. V kulturním domě jsme při-
vítali na 130 hostů, kteří ukázali, že mají skvělou fantazii, 
šikovné ruce, ale také obrovský smysl pro humor. Autíč-
ka z autodromu se bavily s pravěkými ženami, karkulky 
si zatancovaly nejen s  vlky, sál ozdobily kopretiny 
v nadživotní velikosti, motýli i lovec Pampalini, piráti se 
mísili s prvorepublikovými kráskami, pacienti a sestřič-
ky se střídali s  pohádkovými bytostmi, Mario a  Luigi 
s se svými parťáky z filmů a knížek. Potkat jste mohli 
skutečně téměř kohokoli a všichni byli úžasní! Vítězkou 
se tento rok stala Fiona se svou dokonalou družinou. 
Děkujeme všem skvělým lidem, kteří nejen ukázali, 
že se umí bavit, ale také pomohli Volejbalovému klu-
bu pomáhat potřebným ve Starém Městě. Stejně tak 
bychom rádi poděkovali našim sponzorům, kteří pro 
všechny návštěvníky zajistili nejen bohatou tombolu. 

Naši sponzoři: Adéla Baniová, Dalimilova rozhled-
na, EPOXLYS (Matěj Lysák), Farma Pohoda, Hana On-
drouchová, Hospoda U  Huga, Chata Junior, Chata 
Paprsek, Chata Spartak Hynčice, Irina Schwanová, Iva-

na Janoušková, Jana Horáčková, Jana Lysáková, Kateři-
na Bubelová, Keramika z hor, Klempířství K+R Žatčany, 
Kočička a pejsek, Kralická chata Stříbrnice, Kremo - Sta-
roměstská máslová trubička, Luboš Tylich, manželé 
Hrabcovi, manželé Novákovi, manželé Zimovi, Martin 
Moravčík, Město Staré Město, Michal Petreň, NET KOVO, 
s.r.o, Pavel Janoušek a  Jan Nejedlý, Penzion Národní 
dům, Pivovar Holba, Pro-Bio, s.r.o, Skiareál Kraličák, SK 
OUTDOOR Jeseníky, Skauti Staré Město, Skiareál Kra-
ličák, Studenti Virtuální univerzity 3. věku, Studio LA 
DEA Šumperk, Radek Nožička, Relax centrum Kolštejn, 
Restaurace Pod Javorem, Vlastimil Peštál. Díky!

Zažijte Floru Olomouc, letos propojí 
hudbu a květiny
Floristickou výstavu, ale i trhy v rámci Jarní Flory Olo-
mouc navštěvuje každoročně již více než 60 let tisíce 
návštěvníků. Ve vnitřních pavilonech probíhají unikát-
ní tematické výstavy a květinová aranžmá předních 

VK Staré Město
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světových floristů a ve venkovním areálu olomoucké-
ho výstaviště mohou lidé na velkých zahradnických 
trzích nakoupit vše, co zahradníci a zahrádkáři po-
třebují. Vybírat je možné z nabídky více než tří stovek 
prodejců a vystavovatelů, kteří prodávají vše od přísad, 
cibulovin, letniček až po zahradnické potřeby, nářadí, 
mechanizaci i skleníky.
Komise pro zdravotní a sociální péči pro vás v dubnu 
připravila zájezd právě na Jarní Floru, která letos po-
nese podtitul Tóny Flory. Už první pohled napoví, že 
půjde o víc než jen o květiny. Hudba. Rytmus. Pohyb. 
Emoce. Hlavní expozice v pavilonu A propojí svět zvu-
ku a svět rostlin do jedinečné prostorové kompozice. 
Hudební principy rytmu, gradace, kontrastu i ticha se 
promítnou do tvarů, barev a struktur živého sezónního 
materiálu.
A ti, kteří navštívili v kině Sněžník březnový koncert 
tria Musica Dolce Vita, si mohou být jisti, že se mají na 
co těšit. Je to mimo jiné právě Žofie Vokálková, která 
zde s triem vystoupila a patří k absolutní špičce mezi 
českými flétnisty, jenž stojí i za hudebním programem 
letošní Flory.
Jedinečný zážitek si můžete užít společně 25. dubna 
2026. Autobus pojede z náměstí v 8.30, v ceně zájezdu 
je doprava i vstupné. Přihlásit se můžete do 17. dubna 
na Poště Partner ve Starém Městě. 

Staroměstskou stopou – 2. ročník 
turistického pochodu jarním 
Staroměstskem
Jarní příroda je jako stvořená k  procházkám, a  proto 
jsme pro vás připravili i  podruhé turistický pochod 
STAROMĚSTSKOU STOPOU. Vyrazit s námi za místními 
krásami a  výhledy můžete v  sobotu 18.  dubna  2026. 
Pochod je určen pro všechny, ať už se pravidelně hýbe-
te či nikoli. Připraveny jsou pro vás tři trasy  – 5 km, 
10 km, a  15 km. Nejkratší trasa bude sjízdná i  s  ko-
čárkem, který zvládne lehčí terénní nesrovnalosti. Start 
i cíl budou u kulturního domu. Tam nebude chybět zá-
zemí i občerstvení. To, ostatně, bude i na trasách spolu 
s doprovodnými aktivitami (na té nejkratší budou při-
způsobeny dětem).
Pro jednotlivé trasy je nutné se registrovat – buď on-
line na stránkách města mu-staremesto.cz v kalendá-
ři akcí, nebo na místě mezi 8.00 – 10. 00. Tam všichni 
registrovaní zároveň zaplatí drobný registrační popla-
tek (dospělí 50 Kč a děti 20 Kč), v jehož ceně budou in-
strukce, mapa, malý startovací balíček a po absolvování 
zároveň pamětní list a  placka. Děti do 15  let mohou 
být registrováni pouze v  doprovodu dospělé osoby. 
Budeme rádi, pokud upřednostníte online registra-
ci, abychom se na vás mohli lépe připravit. Podrobná 
pravidla pochodu jsou dostupná na stránkách města 
a při registraci. Pochod se bude konat za každého po-

Ivana Janoušková

časí. POJĎME si užít jarní Staroměstsko spolu a na čer-
stvém vzduchu!

Jarní Bingo opět bavilo
Když před čtyřmi lety poprvé padl nápad oživit nějaké 
seniorské odpoledne ve Starém Městě Bingem, nikdo 
netušil, že z toho vznikne oblíbená tradiční akce. Bingo 
se stalo natolik populární, že jsme mohli letošní 8. bře-
zen oslavit opět v herní náladě, a to už posedmé. Ne-
dělní odpoledne v kulturním domě bylo ovšem nejen 
ve znamení her, ale také hudby, kterou nám zprostřed-
koval Karel Weiser. A tak nebyla v zaplněném sále nou-
ze ani o  zábavu ani o  tanec. Výherci si odnesli domů 
krásné ceny a všichni ostatní, věříme, dobrou náladu.

KPZSP



Ze života 
spolků
Velikonoční stoly
V neděli 22. března se v našem partnerském městě Stro-
nie Śląskie uskutečnily tradiční Velikonoční stoly, sou-
částí těchto letošních byla i oslava k 15. výročí otevření 
Cetiku, kterému přišlo poděkovat za jejich práci a po-
přát úspěchy do dalších let celé vedení města.
Staré Město zde zastoupili Skauti Středisko Sněžník, 
posluchači Univerzity třetího věku i  paní učitelka Ire-
na Matkovská, která prezentovala výrobky své, svých 
prvňáčků, jejich rodičů a  školní jídelny. Všechny vý-
robky měly své obdivovatele, spoustu návštěvníků 
rovnou směřovalo k našim stolům a ptalo se na tradiční 
české jednohubky, Staroměstské trubičky, linecké cuk-
roví, a dokonce na utopnece :-D. Už teď všichni plánují, 
co spolu připraví na Vánoční stoly.
Saša, Lerka Doroshenko, Izabela Holingerová a  Ve-
ronika Chládkové získaly ocenění v  soutěží dětí 
o nejkrásnější Velikonoční věnec. Všem moc děkujeme 
za skvělou účast.
� Za Skauty Středisko Sněžník

Lenka Panská Leny
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Výprava na Císařskou loveckou
boudu 2026
Přelom zimy a  jara je pro skauty ze Starého Města 
dobou, kdy si vyráží užít poslední sníh v  přírodě. Le-
tošní rok tomu nebylo jinak. Osm chlapců z  řad star-
ších skautů se vydalo o víkendu 13. až 15. března na vý-
pravu. Cílem byla po dvou letech opět Císařská lovecká 
bouda nedaleko Paprsku. Páteční večer jsme strávili 
v  klubovně, kde se chlapci věnovali tématu Skautské 
stezky a jedné ze základních skautských dovedností – 
uzlování. Po večeři v italském stylu, domácí pizze, jsme 
šli spát, abychom se připravili na sobotní náročný výš-
lap na Císařskou.
Brzy ráno jsme vyrazili vlakem do Ramzové a odtud již 
pěšky na samotnou chatu. Po cestě jsme se museli vy-
pořádat s kluzkým ledem, který výšlap znesnadňoval, 
ale díky krásnému počasí chlapci neklesali na mysli 
a cestu statečně zvládli. Po zabydlení chaty a rozehřá-
tí kamen jsme se vrhli na společnou přípravu oběda, 
tentokrát v  irském stylu, v  podobě pokrmu jménem 
„Dublin Coddle“. Dopřáli jsme si krátký odpočinek 
a  odpoledne jsme strávili hraním různých her. Příkla-

Kristián „Kašpi“ Schwan 
a Adam „Geba“ Neuman

dem může být „Bitva korábů“, ve které se chlapci utkali 
na svých „korábech“ vyrobených ze svázaných větví 
v mořské bitvě, jejímž cílem bylo nalézt ukrytý poklad 
a  ulovit co nejvíce ryb a  bájných vodních tvorů. Za 
soumraku jsme se pak vydali do blízkého lesíku, kde 
řádil nelítostný vrah v akčnější verzi známého Městeč-
ka Palerma. Odměnou na sklonku náročného dne nám 
bylo pozorování rozhledny na Kralickém Sněžníku ve 
svitu posledních paprsků zapadajícího slunce. Po veče-
ři jsme se uchýlili do tepla chaty a zahráli jsme si karet-
ní hru Sabotér za hudebního doprovodu kytary.
V neděli po úklidu chaty jsme se vydali zpět do Starého 
Města. Po cestě jsme ještě stihli zaslouženou kofolu na 
Paprsku. Doufáme, že si chlapci výpravu užili a  třeba 
se i naučili novým dovednostem spojeným s pobytem 
v přírodě. Už teď se těšíme na další výpravu, daleko od 
všech a od všeho, kde šumí les a voní jehličí.

� Za skautské středisko Sněžník Staré Město,
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Mikroregion Kralický Sněžník,
z.s. informuje
Vážení spoluobčané,
po krátké odmlce si vás opět dovolujeme informovat 
o změnách, které nás pravděpodobně čekají v legisla-
tivě roce 2026.

Rok 2026 pod lupou: co se změnilo, změní
a co pocítíme v běžném životě

Volby, školy, rodiny, důchody i zdravotnictví. Tento rok by 
neměl přinést jednu velkou revoluci, ale řadu změn, které 
se postupně promítnou do života nás všech. Přinášíme 
vám přehled těch nejdůležitějších, které stojí za to sle-
dovat i v našem malém příhraničním městě.

Když se řekne „změny v legislativě“, většina nás si před-
staví něco vzdáleného, složitého a  úředního. Jenže 
zákony se nakonec vždycky promítnou do běžného 
života – do toho, jak volíme, jak fungují školy, co čeká 
zaměstnavatele, jaké podmínky mají rodiny nebo jak 
se zvýší důchody. A právě rok 2026 přinese hned něko-
lik novinek, které stojí za pozornost.
Jednou z  největších změn je nový zákon o  správě 
voleb. Pro běžného člověka to znamená hlavně více 
digitalizace a jednodušší správu údajů o voličích. Pro 
obce to ale bude i více práce s novými pravidly a sys-
témy. Jinými slovy: volby by měly být přehlednější, 
ale úřady se budou muset přizpůsobit novému 
pořádku.
Výrazné změny se dotknou také rodin. Proběhlá nove-
la občanského zákoníku víc zdůrazňuje zájem dítěte 
a  spolupráci rodičů. Výslovně říká, že péče o  dítě má 
být bez tělesných trestů a  ponižování. Větší důraz se 
klade i na to, aby se oba rodiče na péči podíleli, pokud 
možno, rovnocenně. A tam, kde se manželé na rozvo-
du dokážou rozumně domluvit, má být celý postup 
jednodušší.
Změny čekají i  školy a  jejich zřizovatele. Pokračovat 
bude digitalizace školské agendy
a nově se bude postupně upravovat také vedení škol-
ských obvodů. Některé obce budou sledovat i  nová 

pravidla pro velikost školských právnických osob, 
i když zákon počítá
s výjimkami a s přechodným obdobím. Pro rodiče bude 
důležité hlavně to, že přijímací řízení na střední školy 
bude dál fungovat více elektronicky a přehledněji.
Rok 2026 přináší novinku také pro zaměstnavate-
le. Postupně se zavádí jednotné měsíční hlášení za-
městnavatele, které má spojit dosavadní oznamovací 
povinnosti vůči státu do jednoho elektronického po-
dání. Pro větší i menší firmy to znamená nový způsob 
administrativy. Pro běžného zaměstnance to možná 
nebude na první pohled vidět, ale účetní a podnikatelé 
změnu určitě pocítí.
Dobrá zpráva míří k seniorům. Od 1. ledna 2026 se dů-
chody zvýšily – základní výměra o 240 korun měsíčně 
a procentní výměra o 2,6 procenta. V době, kdy mnoho 
domácností pečlivě počítá každou korunu, je to změ-
na, která se dotkla opravdu velkého počtu lidí.
Proměn dozná také zdravotnictví. Proběhla novela 
zákona o zdravotních službách posiluje práva pacien-
tů. Výslovně se zakotvuje i  právo na duchovní péči 
a  upravují se pravidla pro pohotovostní služby, ur-
gentní příjmy a centra duševního zdraví. Pro běžného 
občana to znamená hlavně větší důraz na důstojnost 
a bezpečí pacienta.
Od roku 2026 platí také nový zákon o zbraních a stře-
livu. Ten se většiny obyvatel přímo nedotýká, ale pro dr-
žitele zbraní přinesl novou kategorizaci, jiná oprávnění 
i větší důraz na elektronickou evidenci.
Co si z výše uvedeného odnést? Především to, že rok 
2026 není rokem jedné převratné změny, ale spíš 
rokem mnoha menších novinek, které budou postupně 
vstupovat do našeho každodenního života. V  malém 
příhraničním městě to bývá vidět možná ještě víc než 
jinde – na úřadě, ve škole, v rodinách i v peněženkách 
místních obyvatel.
A právě proto má smysl tyto změny sledovat: ne jako 
vzdálené paragrafy, ale jako pravidla, která ovlivní náš 
běžný den.
� Za Mikroregion Kralický Sněžník, z.s.

Antonín Krejčí
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Přebytky energie z domácích elektráren 
mohou zůstat v regionu
V posledních letech přibývá v domácnostech i firmách 
fotovoltaických elektráren. Ty v některých chvílích vy-
robí více elektřiny, než je možné přímo na místě spo-
třebovat. Část této energie tak často odchází do sítě 
bez dalšího využití v místě, kde vznikla.
V  regionu Horní Pomoraví proto vzniklo energetické 
společenství Enerkom HP, které propojuje vlastníky 
obnovitelných zdrojů s dalšími členy společenství. Cí-
lem je, aby elektřina vyrobená v  regionu byla co nej-
více využita právě zde.
Princip je jednoduchý – pokud některý člen společen-

ství vyrobí více elektřiny, než sám potřebuje, může 
se tato energie prostřednictvím distribuční sítě sdílet 
s dalšími členy společenství. Energie tak zůstává v regi-
onu a pomáhá pokrývat spotřebu místních domácnos-
tí nebo podnikatelů.
Energetické společenství založili společně zástupci 
obcí, obyvatelé i podnikatelé a je registrováno u Ener-
getického regulačního úřadu.
Do společenství se mohou zapojit zejména majitelé 
obnovitelných zdrojů energie, kterým vznikají pře-
bytky výroby.
Více informací o fungování společenství najdete na
www.enerkom-hp.cz.

V posledních letech přibývá na střechách domácností i firem fotovoltaických
elektráren. Ty v některých chvílích vyrobí více elektřiny, než je možné přímo
na místě spotřebovat. Část této energie tak často odchází do sítě bez dalšího
využití v místě, kde vznikla, navíc za minimální nákupní cenu.

V regionu Šumperska a Zábřežska proto vzniklo energetické společenství
ENERKOM Horní Pomoraví, které propojuje vlastníky obnovitelných zdrojů
s dalšími členy společenství. Cílem je, aby elektřina vyrobená v regionu byla
co nejvíce využita právě zde. A také za výhodnější cenu pro výrobce
i spotřebitele.

Princip je jednoduchý – pokud některý člen společenství vyrobí více elektřiny,
než sám potřebuje, může se tato energie prostřednictvím distribuční sítě
sdílet s dalšími členy společenství, kteří výrobní zdroj nemají. Energie tak
zůstává v regionu a pomáhá pokrývat spotřebu místních domácností,
veřejných objektů nebo podnikatelů.

Energetické společenství založili společně zástupci obcí, obyvatelé
i podnikatelé a je registrováno u Energetického regulačního úřadu.

Do společenství se mohou zapojit jak výrobci obnovitelných zdrojů
energie, kterým vznikají přebytky výroby, tak i odběratelé.

Více informací o fungování společenství najdete na

www.enerkom-hp.cz

HORNÍ POMORAVÍ

KOMUNITA
PLNÁ ENERGIE

Přebytky energie z fotovoltaických
elektráren mohou zůstat v regionu

www.enerkom-hp.cz
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PŘÍMĚSTSKÝ
TÁBOR

STARÉ MĚSTO

13.7.-17.7.2026

www.outdoorjeseniky.cz

5 denní nepobytový tábor pro děti ve věku 7 - 15 let
časové rozpětí tábora 8:00 - 16:00
děti jsou po celou dobu v péči zkušených instruktorů
kapacita tábora je 20 dětí

PROGRAM:
cyklo výlet
tvořivé dílny
zábavné a sportovní hry

výlety do okolí
exkurze
výtvarné aktivity

CENA:
O TÁBOŘE:

3 050,- (Oběd, pitný režim)

Tel.: 606 596 878
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5 denní nepobytový tábor   pro děti ve věku 7 - 15 let
časové rozpětí tábora 8:00 - 16:00
děti jsou po celou dobu v péči zkušených instruktorů
kapacita tábora je 25 dětí

PŘÍMĚSTSKÝ 
TÁBOR

BIKE

606 596 878 www.outdoorjeseniky.cz

OUTDOOR

Jeseníky
SPORTOVNÍ KLUB

CENA:    

O TÁBOŘE:

PROGRAM:
Jízda na Flow trailech
pumptrack
servisování kola

celodenní cyklo výlet
tréning jízdních dovedností
sportovní hry

TERMÍN:

Cena zahrnuje:  oběd, pitný režim, lanovku, práci instruktorů

MÍSTO KONÁNÍ :
Horský areál Kraličák (Stříbrnice)

 3 950,- 

27.7-31.7.2026
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SPOLEK RODIČŮ
A PŘÁTEL ŠKOLY
PŘI ZŠ STARÉ
MĚSTO

CO JE SRPŠ?
Spolek je dobrovolným sdružením
rodičů a zákonných zástupců dětí,
kteří se zajímají o výchovu a
vzdělávání dětí, mládeže a práci školy.

Skládá se z rodičů (zástupci tříd),
spolupracuje s vedením školy. 

1

STAŇ SE ČLENEM

.

2

JAKÝ JE ÚČEL SRPŠ?
Spolek seznamuje vedení školy s
náměty, připomínkami a stížnostmi
rodičů a podílí se na jejich vyřizování.

Finanční a organizační podpora
školních akcí, nákup pomůcek, podpora
mimoškolních aktivit.

3

Staňte se členem a zapojte se při
organizování školních a mimoškolních
aktivit a dění kolem sebe.

Členství je dobrovolné.

Pro více informací kontaktujte: Lucie
Koudelková (l.koudelkova@post.cz)
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FOTO
GRAF
ICKÁ 
SOU
TĚŽ

Přijímány do soutěže budou snímky z kulturně-společenských 
akcí a aktivit, snímky kulturních a komunitních objektů a 
snímky výrazných kulturních symbolů (tradiční řemesla, 
činnosti, nástroje či jiné prostředky kulturního vyjádření) z 
regionu Staroměstska a Stronie Slaskie.
Nerozhoduje technika, kterou byly fotografie pořízeny 
(mobilní telefony, zrcadlovky). Minimální velikost snímku 1MB. 
Každý autor může poslat max. 3 snímky. Snímky s udáním 
jména a věku autora, názvu snímku se zasílají na 
janouskova@mu-staremesto.cz do 15. 6. 2026

 Kategorie: 6-15 let, 16 - 99 let

KULTURA ŽIJE

Nejlepší fotografie budou vystaveny v Galerii 
pod širým nebem na náměstí ve Starém Městě..

POD KRÁLICKÝM SNĚŽNÍKEM
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Opravy chladniček, mrazniček, el. sporáků, bojlerů,
aku kamen u Vás doma.

Prodej nových chladniček, sporáků, a bojlerů. Jejich zapojení a předvedení.

Kabát Jan, B. Němcové 595, Jeseník
tel. 606420133 | e-mail: kabat-opravy@volny.cz

Prodej briket
a palivového dřeva

Tel.: 737 27 43 31
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